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Exercice N°1 :

A/ Soit g la fonction définie sur ]0, +oo[ par g(x) = 1+ 2xInx
1
1/ Etudier les variations de g sur O, +oo[ , (on pourra remarquer que In(\/ﬁ) D ).
2/ Calculer g(1) puis en déduire le signe de g(x) pour x >0
1+inx
(14x)2
On désigne par C sa courbe représentative dans un repére orthonormé( o ,i,] ).
g(x)
x(1+x)3°

B/Soit f la fonction définie sur O, +oo[ par f(x) =

1/a- Vérifier que pour tout x >0, f’ (x) =

b- Dresser le tableau de variation de f

c- Etudier les branches infinies de C .

3/ Déterminer une équation de la tangente a C au point d’intersection de C avec I’axe des
abscisses .

4/ Tracer C.

C/ Soitunréel 1 >1.

1 1 i,
1/ Vérifier que pour toutx > 0, =—- .
/ quep x(1+x) 4 20 x+1

2/ En déduire f

(1+x)

3/ On pose A (M) 'aire.de la partie du plan limitée par la courbe C, 'axe des abscisses et les droites
d’équation x = 1 et x=A.

a- Al'aide d’une intégration par partie , déterminer A (A).

b- Calculer I_I)I_Iloo A(N).

Exercice N°2 :

I/ On considere la fonction g définie sur ]O, +oo[ par g(x) = x(x-1)+Inx.
1/ Montrer que la fonction g est strictement croissante sur ]0, +oo] .
2/ Calculer g(1) et en déduire le signe de g(x) pour x>0.

1/ Soit f la fonction définie sur]0, +oo[ par f(x) = (x — 1)?+ In®x

On désigne par C; la courbe de f dans un repére orthonormé( o ,1,J ).
1/a- Calculer xlilf)h f(x) et J{l_i}rﬁpoo f(€).

29()

b-Montrer que f est dérivable sur ]0, +oo[ et que f'(x)= 2 =—pour x>0

c- Dresser le tableau de variation de f sur |0, +oo|.
2/ Montrer que la restriction h de fa ]0,1] est une bijection de ]0,1] sur [0, +oo].
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On désigne par la réciproque de h et par C, la courbe représentative de h™! dans le repére
orthonormé( o ,1,J ).

3/ Soit u la fonction définie sur ]0,1] par u(x) = h (x)-x

a- Dresser la tableau de variation de u sur ]0,1].

b- En déduire qu’il existe un seul réel a de ]0,1] tel que h(a)=a .

c- Vérifier que 0.5< a < 1.

4/ a- Montrer que C;admet au voisinage de +o0 une branche parabolique de direction celle de (o
>j )

b- Tracer dans le méme repére (0 ,1,] ) la droite A d’équation y = x , la courbe C; et la courbeC,
Exercice N°3 :

A/ 1/ Soit g la fonction définie sur R} par g(x) = (1-x) Inx-x . Déterminer le signe de g(x)
2/ Soit h la fonction définie sur RL par h(x)= Inx-x

a- Dresser le tableau de variation de h .

b- En déduire le signe de h .

B/ Soit f la fonction définie sur R par f(x) =Inx (Inx-x).

On désigne par Cy la courbe représentative de f dans un repére orthonormé( o 1,7 ).

' +h
1/ Montrer que f est dérivable sur R} et que f(x) = o X o

2/ Dresser le tableau de variation de f.

3/ Déterminer la nature des branches infinies de Cy avec I'axe des abscisses.
4/a- Déterminer le point d’intersection de Cr avec I'axe des abscisses.
b-Déterminer une équation de tangente T.a Cr au point d’abscisse 1

c-Vérifier que le point A(e,-e+1) est un point d’intersection de Cr avec T.

5/ Construire Cr et T.

6/ Soit o< € 10,1[ et D la partie du plan limitée par €, I'axe des abscisses et les droites
d’équations x= et x=1

a- Calculer a I’aide , d’une intégration par parties fo: In?xdx et f: x Inxdx.

b- En déduire, a l'aide de &, |'aire A(«) de D .

c- Determlnerocllrgrﬂ (x)

7/ a- Monter que f réalise une bijection de R} sur un intervalle J a préciser.

c- Tracer dans le méme repére la courbe de f~1.

Exercice N°4 :

A/ Soit f la fonction définie sur ]0,+oo[ \{1} par f(x) = % + # on désigne par Cr la courbe de f

dans un repére orthonormé( o ,1,] ).
1/ Determlnerx lln(1)+ £x), xlllrll_ f(X)_.xllrIil+ f(x), . llgrloof(x) S

Interpréter les résultats graphiquement.

1 1
2/a-Montrer que f est dérivable sur ]0,+oo[ \{1} par f'(x)= X2 (%2

b-Dresser le tableau de variation de f .

3/Soit h la restriction de fa ]0,1] .

a- Montrer que h réalise une bijection de ]0,1[ sur un intervalle J que I'on précisera .
b-Montrer que I'équation h(x) =0 admet dans ]0,1[ une unique solution « et que
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0.5 <x< 0.6.
c- En déduire que C coupe I'axe des abscisses en un seul point que I’on précisera .
4/ Tracer Cy.

5/ Tracer dans le méme repére la courbe représentative de la fonction h™!

o«+1

6/a- Montrer que h’(«) = ——

b- Montrer que h™! est dérivable en 0 t exprimer (h~1)’(0) en fonction de o
B/ Soit g la fonction définie sur ]1,+oo[ par g(x) =2f(x?).
On désigne par Cg4la courbe de g repére ( 0 ,fj)

2
1/ Vérifier que pour tout x €]1,+0o], f(x)-g(x) =— - "=
2/ En déduire la position relative de Cy et C, sur 11,+00].
3/ Soit x € [2,+00[ , on désigne par M et N Ies points respectifs de Cy et C; d'abscissex .

Pour quelle valeur de x , la distance NM est-elle maximale ?.

Exercice N°5 :

I/1- Soit h la fonction définie sur I’intervalle ]0,+oo[ par h(x) = x-Inx.
a- Dresser le tableau de variation de f.

b- En déduire que pour tout réel x de ]0,+00o[ , h(x) =1

2/ Soit f la fonction définie sur [0,+oo[ par  f(x) = . si x>0
0 si x=0.
a- Montrer que f est continue sur [0,+00] .
b- La fonction f est —elle dérivable a droite en 0
11/ Soit fla fonction définie sur [0,+oo[ par f(x) :fox f(t)dt.
1/a- Montrer que f est dérivable sur [0,+09] .
sy, In2=inx F AR
b-Montrer que pour tout x de [0,+00[ f/(x) = 2R h() et £3(0)=0
2/ Montrer que pour tout x de 0,4 oo fzx X = In2

3/ Montrer que pour tout x de [1,+00[ 0< f(x) — In2 < - ‘“(Zx)

—en déduire lir_r:»f (x).

4/ a- Montrer que f(E)S In2.

b-Montrer alors qu’il existe un réel o< de [% , 1] tel que f(x) = [n2

5/a- Dresser le tableau de variation de f.

c- Donner I’allure de la courbe représentative de f dans un repére orthonormé( o ,1,] ).
(On donne f(1) =0.9 et f(2) ~1.1)

[1I/ Dans tout cette partie , n désigne un entier naturel non nul .

1/ Soit la suite ( V,,) définie par V,,= ﬁ -dtn ,n>1

, <t
t—-Int

b- Montrer que la suite ( V,;) est croissante .

a- Montrer que pour tout t de ]0,+oo[

c- En déduire que la suite ( V,) est convergente etque 0 < lim V,, < -
x ¥ +co 2
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2/ Soit la suite ( W,,) définie par

t
t—Int
a — Montrer que pour touttde [1,400[ ,1 <

W, = ['——dtn,n>1
t

t—Int

c- En déduire lim W,
X +00
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